

湖鲜馆列入太湖 3 年整治规划

金湖湖鲜馆所在的大浮地区,已经列入了太湖山林湖区3年整治规划当中。连续两日关于《金湖湖鲜馆涉嫌侵占太湖水域》的报道反响强烈,目前水利、工商部门均介入调查此事,滨湖环保部门在表示将加强监管的同时,还透露了上述消息。

注册名称与执照不符

滨湖区工商部门在报道刊出后也获悉此事,昨日据当地山水城工商分局有关负责人透露,事发后他们很快派员前往饭店进行调查,发现该饭店在工商部门登记的注册名称是琴珍饭店,经营面积是380平方米,可实际上该饭店在其他场合使用的名称均为金湖湖鲜馆,而且光河道占用证上的面积就达900平方米。工商部门表示,目前他们已经要求饭店负责人主动说明情况,待整个情况调查清楚再行处理。据了解,根据相关工商法规,注册名

称与执照不符的饭店,工商部门有权责令其限期改正,同时处以5000元以下罚款。

环保、水利部门双管齐下

辖区内的饭店出现这样的问题,环保部门也很重视。滨湖区环保局彭红宇局长昨日介绍说,根据太湖环境整治的要求,目前仍存在的沿太湖经营场所要么其污水全部纳入污水管网,要么就安装环保设备实行中水回用。类似“金湖湖鲜馆”这样的经营场所目前有几百家,都安装了环保设备。同时环保部门也加强了巡查力度,光去年环保部门就因为其中3家湖鲜馆有环境污染而责令其停止营业。针对“金湖湖鲜馆”出现的问题,彭红宇表示将派员加强对这一带饭店的监管工作,定期或不定期地进行巡查,发现一处问题及时处理,绝不姑息。

至于金湖湖鲜馆乱扔生活垃圾的问题,水利部门在调

查中已经责令饭店老板马上清理,但彭红宇表示生活垃圾的事情归城管部门管。看起来,一个湖鲜馆除了工商、卫生、税务等常设管理部门外,水利部门可以管侵占水域问题,环保部门管污水排放问题,城管部门管乱扔垃圾问题。“让这些部门形成合力,由政府牵头综合治理,才是一劳永逸的办法。”前天有读者来电质疑金湖湖鲜馆涉嫌侵占太湖水域一事时,给出如上建议。

三年完成沿太湖山林湖区治理

滨湖区环保部门透露,事实上目前无锡市各相关部门已经考虑到这一问题,目前当地政府除了着手搬迁散住在沿湖沿山的当地居民,实行集中居住减少污水排放外,还规划研究了沿太湖山林地区的治理工作,力争在3年时间内完成。

据了解,2008年下半年无锡市就开始着手继蠡湖治

理后的沿太湖山林湖区治理工作,使湖泊、山林、湿地组合而成的西部地区将成为真正意义上的旅游休闲天堂。沿太湖山林湖区主要指的就是大浮、军嶂山地区以及渔港地区和长广溪湿地。具体思路将以蠡湖为核心向西北、西南同时挺进。西北方向,规划全面改造建设4平方公里范围的渔港地区,使蠡湖管山景区通过该区域与梅梁湖、十八湾景区自然衔接;西南方向,规划向大浮、军嶂山地区深入,对沿山、沿湖的村庄、企业全面开展综合治理,排查清理一切对环境有影响的污染源。

“因此这些沿湖的湖鲜馆今后拆还是留,还要等具体规划出来后才能有个说法,但肯定会以不影响太湖环境为最高原则。”彭红宇说。

金辰 陈超

《金湖湖鲜馆涉嫌侵占太湖水域》后续二

浮世绘

一抢劫嫖客团伙被捕

想通过抢劫赚钱,又怕被害人报警,遂将作案目标锁定“干过坏事”的人,自认嫖客不敢报警,专门盯梢抢劫嫖客,终被警方抓获。日前无锡市锡山区检察院以涉嫌抢劫罪,依法批准逮捕犯罪嫌疑人匡某、郑某、吕某和程某四人。

犯罪嫌疑人匡某、郑某、吕某和程某都是河南人。去年11月5日,在程某丈夫的安排下,匡某从河南老家前来无锡为其开车。当日17时许,程某见一男子从某发廊走出,驾驶一辆奇瑞汽车离开,便知该人有钱,遂将该男所开车型、车牌号告知丈夫,由匡某驾车紧跟该男。程某丈夫与吕某、郑某三人得到消息后,在该男必经的十字路口等候,趁该男等红灯时,三人打开该男车门钻了进去。在程某丈夫授意下,

吕某、郑某对该男进行要挟,坚称要活命就拿出五千元钱,不然就将其车砸坏并给其一顿“教训”。后吕某等人将该男随身钱物全部抢走,并胁迫其说出银行卡密码,取出1600元钱,程某丈夫又将该男脖子上的金项链扯下,价值6000余元。截至发稿,除程某的丈夫外,其余四名犯罪嫌疑人已经被依法逮捕。

办案检察官指出,虽然被害人嫖娼于法不容,但匡某等人公然抢劫更是触犯刑法,要受到法律制裁。希望市民遵纪守法,不做违法之事,不给别有用心者抢劫、敲诈勒索可趁之机。同时,也提醒有车一族,开车出门时尽量将车门上锁,以免遭受不必要的损失。

俊丽 佳欢 陈超

狂徒偷电缆 销得万元终被捕

几个河南人为了找开销,竟然玩命爬上十几米高的电线杆偷电缆线,结果造成当地大面积停电。作案后潜逃近一年的韩某去年底终于被警方抓获归案。昨日,无锡市滨湖区检察院以涉嫌破坏电力设备罪依法批准逮捕韩某。

37岁的韩某系河南省商水县农民。在无锡市打工无着落,与几个同乡混迹在一起,为找开销,韩某伙同张某、毕某和李某(均已判刑)合谋找“财路”。于是他们盯住了露天电缆线。于2008年2月18日凌晨,上述人等携带断线钳,乘坐张某驾驶的长安牌面包车到滨湖区太湖街道大通路南湖公园围墙外,由张某望风,毕某爬上电线

杆剪断正在使用中的电缆线,由韩某和陆某接应将赃物装车,共窃得BV70型电缆线120米,价值4500余元。一次得手后,上述人等越发胆大,于同年3月10日至3月22日间,韩某伙同上述人等时分时合,先后6次于深夜在滨湖区大通路、石塘村中巷等处盗割正在使用中的电缆线1621米,价值4700余元,盗后销赃分赃,造成该地区大面积停电。同年3月22日,上述人等故伎重演时,接报赶来的公安民警将张某、毕某抓获,后陆某也落入法网。韩某潜逃后,公安机关将韩某上网追逃。去年年底,河南省商水县警方将韩某抓获归案。

蔡安民 陈超

女儿非亲生心头怒 谩骂怀疑者成被告

在一般人印象里,骂人并不违法,更谈不上侵权。可是日前宜兴法院的一则判决却告诉人们:在公共场合辱骂他人,就是对他人名誉权的侵害。

2008年的一天,赵某被一个不争的事实击得精神完全崩溃,刚为人父的他经亲子鉴定发现女儿竟非自己亲生!回想与妻子交往到女儿出生的过程,赵某认为自称是妻子“叔叔”的陈某最为可疑。毫无证据的赵某决定找陈某问个清楚,2008年7月14日,赵某和他姑妈怒气冲冲地来到陈某所在的工作单位,对陈某进行责问和谩骂,让陈某当场尴尬不堪,在单位造成了一定的影响。三天后,赵某不甘心,又找上门,以侮辱性语言刺激陈某。事后,被辱的陈某将赵某和其

姑妈告上了法庭,要求两人向自己赔礼道歉、恢复名誉,并赔偿精神损害抚慰金20000元。

宜兴法院经审理认为,赵某怀疑陈某与其前妻有染,理应通过合理的途径予以处理,但赵某及其姑妈等人却未理性对待,并在没有确凿证据的情形下,到陈某所在的公共服务场所,用侮辱性语言损害陈某声誉,公然丑化陈某的人格,其行为已侵犯了陈某的名誉权,陈某要求被告停止侵害、恢复其名誉、消除影响、赔礼道歉的诉讼请求于法有据,对陈某主张的精神损害抚慰金不予支持。综上,遂判决赵某与其姑妈立即停止侵害,并发表经法院审查的致歉声明,同时驳回陈某的其他诉讼请求。

陆媛 乔建良 许文珏

丈夫生前欠下债务 法院判决妻子偿还

丈夫生前经营饭店欠了债,现在债主要求其妻偿还,他们的诉请能否得到支持?日前,宜兴法院作出了判决,依法判决妻子狄某支付丈夫生前欠款共计14万余元。

2002年6月25日,狄某与丈夫崔某登记结婚。2006年3月28日崔某接手经营宣城街道一饭店。2007年3月21日,崔某因交通事故死亡。崔某在经营饭店期间,分别欠下了三个债主餐费、16000元、食品货款25000

元、饭店集资100000元,共计141000元。三个债主见崔某死后饭店终止营业,无法收回款项,便分别将崔某妻子狄某告上了法庭,要求狄某支付上述款项。

宜兴法院经审理认为,崔某在与狄某夫妻关系存续期间欠下了债务,该笔债务应认定为崔某与狄某的夫妻共同债务,崔某死亡后,作为妻子的狄某应对该笔债务承担连带清偿责任。遂作出上述判决。

陆媛 许文珏 蔡志燕



镀金玫瑰 资料图片

情人节送“金玫瑰”

明天就是“情人节”了,你会给女友或爱人送什么呢?鲜花、巧克力?似乎有点“老套”了!钻戒?好像又太贵!今年,锡城不少年轻人流行送“金玫瑰”和“一辈子”。

玫瑰耳钉、胸花、戒指、吊坠……锡城几家珠宝店玫瑰饰品柜台前热闹非凡,虽然明知道玫瑰饰品的销售旺季就这几天,商家还是不遗余力地热推。“原因很简单,受金融危机影响,老百姓捂紧口袋,现在钻石、玉器生意下降厉害,估计无锡市场同比下降至少三成。”无锡银楼总经理钱伟斌说,往年情人节就是钻戒大卖时,可今年,一千元以内的镀金玫瑰饰品撑起了“市面”。

尽管玫瑰饰品很多,但小秦还是毫不犹豫地选择了单枝镀金玫瑰送给女友,“听营业员介绍,这种玫瑰

是保加利亚天然玫瑰,喷上胶水镀上24K真金,可以保存至少一两年。每朵花都不一样,不是模子里刻出来的,我觉得独一无二,比较有意义。价格也可以接受,外面买束玫瑰也要好几百元,而且放不了多久。”除了“金玫瑰”,小秦还挑选了一个名为“一辈子”的小吊坠,这其实是一个小杯子造型的饰品,因为与“一辈子”谐音,造型又小巧可爱,因此颇受年轻人的喜爱。

在无锡银楼,名为“六围一”的钻戒很受欢迎,这种由六颗小钻围绕着一颗大钻群镶而成的饰品,售价仅在3000元-6000元左右,看上去比1克拉的钻戒大,价格仅为大钻戒的十分之一左右。业内人士称,此类群镶饰品将会是未来的趋势之一,它满足了一部分顾客的需求,少花钱却照样有面子。

陆媛

25名幸运儿获赠电影票和玫瑰

由《生活无锡》和都市圈网(www.dsqq.cn)推出的情人节特别策划——“晒感情 赢电影票获赠玫瑰”活动,自6日启动以来,收到了200多名热心读者和网友发来的关于“爱情记忆”的电邮。我们在热心的来信读者中抽取了25名幸

运者,送上由金逸影城提供的情人节电影票两张,以及由天宝花市百花坊花艺中心提供的玫瑰两枝。获奖名单和领奖方式将通过读者来信的电邮地址,还有随信留下的电话号码进行通知,也请参与者尽早关注自己的邮箱。

薛晨

压岁钱该怎么用?

根据无锡退休教师吴寿鑫的一项微型调查,某小学83个孩子过年总共拿到了25万余元的压岁钱,最多的一个学生压岁钱拿了17000元,平均下来每个学生过年收到的压岁钱有3045元。据统计,252708元压岁钱中,直接存进银行的有140510元,其他的要么由学生家长代为保管了,要么就是用来买学习用品了。

有意思的是,尽管不少孩子认为把压岁钱交给家长保管理所当然,但有理财专家对

此却并不全部赞同。专家认为,家长将“压岁钱”全数“充公”看起来简单安全,但实际上不如借“压岁钱”的管理和规划,让孩子亲身参与和感受财富积累与合理花费的过程,这样不仅可以培养孩子的自理能力,还能培育理财意识,是教育的大好契机。一部分家长在压岁钱的管理方式上,已经开始学会尊重子女权益。有的采用“子女实名储蓄,家长代管存折”办法,孩子需要用钱时,可提出口头申请,经家长审议同意后使用。

陈超



舒活筋骨

锡城天气转暖,不少市民都出门参加运动,一些传统游戏譬如“打不死”等成了市民的新宠。

唐奕 摄

消费潜规则你遇到过吗?

从2月9日开始,无锡市公开向全社会广泛征集消费领域潜规则。昨日消委会表示,希望能有更多的热心市民参与到这项活动中来。您也可以拨打《生活无锡》热线82756337,参与到活动中来。

要不是消委会帮忙,消费者陈先生去年寄快递的时候就要被潜规则了。陈先生于2008年6月5日在东亭委托某快递公司邮寄4只品牌手机至深圳,深圳方接货时发现所寄手机已面目全非,钢壳手机已严重损坏。按照道理这事应该怪快递公司,可是根据快递公司所谓“行规”,也就是潜规则,一般来说只有收货方签了字才能打开验货。所以当陈先生提出质疑时,快递公司果然以快递单上已经签字为由拒绝赔偿。陈先生经多次与快递公司协商无果只得找到了无锡市消委会

进行投诉。消委会认为,快递公司在运输途中损毁手机应承担赔偿责任,消费者陈某在快递手机时未说明快递的是贵重物品及易碎品,并未对快递的贵重物品进行保值,也负有相应的责任。在消委会的再三协调下,快递公司这才答应一次性赔偿消费者陈某人民币7500元整。

陈超

■小知识:

潜规则是指经营者在生产、销售、提供服务过程中,不为消费者知晓、难为消费者知晓的或以交易习惯、格式合同(条款)等形式损害消费者的公平交易、知情等合法权利的行为和做法。类似这样的潜规则还有很多,比如老人、小孩参加新马泰游要加价的旅游“潜规则”;拍婚纱照底片需花钱另买的“潜规则”;比如消费一定金额才可使用就餐代金券的“潜规则”。